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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Результатом освоения профессионального модуля является готовность
обучающегося к выполнению вида профессиональной деятельности Органи-
зация деятельности производственногоподразделения и составляющих его
профессиональных компетенций. А также общие компетенции, формирующи—
еся в процессе освоения ОПОП в целом.

Формой аттестации по профессиональному модулю является экзамен
(квалификационный) Итогом экзамена является однозначное решение: «вид
профессиональнойдеятельности освоен/ не освоен».

1. ФОРМЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯЭЛЕМЕНТОВ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

Форма контроля и оценивания
Элемент модуля Промежуточная _,Текущии контрольаттестация .

МДК 03.01 Планирование Экзамен Тестирование. Оценка ре›
и организация работы зультатов выполнения
структурного подразделе— практических работ
ния
ПП ОЗ Производственная Дифференцированный Оценка выполнения работ
практика зачет на производственной

практике



2. РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯМОДУЛЯ,ПОДЛЕЖАЩИЕ ПРО-

2.1.
ВЕРКЕ

Профессиональные и общие компетенции
В результате КОНТРОЛЯ И ОЦЕНКИ ПО профессиональному МОДУЛЮ ОСУЩССТВЛЯ—

ется КОМПЛСКСНЗЯ ПРОВСРКЗСЛСДУЮЩИХ профессиональных КОМПСТеНЦИЙЗ

Таблица 2.1
Профессиональные компе-

тенции
Показатели оценкирезультатов

ПК 1 Участвовать в планиро- —

вании работы персонала про-
грамотность планирования и организации работы

структурного подразделения
изводственного подразделения _

оборудования и осуществлять организацию рабочих мест
— рассчитывать показатели, характеризующие эффектив-
ность работы производственного подразделения, использо-
вания основного и вспомогательного оборудования

правильность СОСТЭВПСНИЯ ПЛЗНОВ РЗЗМСЩСНИЯ

ПК 2 Организовывать работу —

КОЛЛбКТИВЗ ИСПОЛНИТСЛСЙ
принятие и реализация управленческих решений

ПК 3 Анализировать результа— —

ТЫ ДСЯТСЛЬНОСТИ КОЛЛСКТИВЗ
КЗЧССТВОанализа работы структурного подразделения

- ПРЭВИПЬНОСТЬ КОНТРОЛЯ СОбЛЮДеНИЯ ТСХНОЛОГИЧССКОЙДИС-
исполнителей циплины, качества работ, эффективного использования тех—

нологического оборудования и материалов

Общие Показатели оценкирезультатовкомпетенции
ОК 1. Понимать сущность и соци-
альную значимость своей будущей
профессии, проявлять к ней
устойчивый интерес.

— Владение информацией о профессиональной области, о
профессии и основных видах деятельности техника
— Постановка цели дальнейшего профессионального ро—

ста и развития
— Адекватное оценивание своих образовательных и
профессиональных Достижений

ОК 2. Организовывать собствен—
ную деятельность, выбирать типо-
вые методы и способы выполне—
ния профессиональных задач, оце—
нивать их эффективность и каче—
ство.

- Организация рабочего места в соответствии с выполня-
емой работой и требованиями охраны труда
— Выбор оборудования, материалов, инструментов в со—

ответствии с требованиями техники безопасности и ви-
дами работ
— Применение методов профессиональной профилактики
своего здоровья

ОК 3. Принимать решения в стан-
дартных и нестандартных ситуа-
циях и нести за них ответствен—
ность.

Выполнение заданий по алгоритму и нестандартных си-
туациях, применяя интегрированные знания профессио—
нальной области

ОК 4. Осуществлять поиск и ис-
пользование информации, необ—
ходимой для эффективного вы—

полнения профессиональных за—

дач, профессионального и лич-
ностного развития

— Владение профессиональными определениями, техни—
ческими терминами, обозначениями и др.
- Владение различными методиками поиска информации

ОК 5. Использовать информаци—
онно-коммуникационные техноло-
гии

— Выполнение операций по сбору, продуцированию,
накоплению, хранению, обработке, передаче информа—
ции



В профессиональной ДСЯТСЛЬНОСТИ — Владение программными, программно-аппаратными и
техническими средствами и устройствами, функциони—
рующими на базе микропроцессорной, вычислительной
техники, а также современных средств и систем транс-
лирования информации, информационного обмена

ОК 6. Работать в коллективе и
команде, эффективно общаться с
коллегами, руководством, потре-
бителями

— Установление адекватных профессиональных
взаимоотношений с участниками образовательного
процесса
— Установление позитивного стиля общения, владение
диалоговыми формами общения
- Аргументирование и обоснование своей точки зрения

ОК 7. Брать на себя ответствен-
ность за работу членов команды
(подчиненных), результат выпол—
нения заданий

—постановка цели команде
мотивациядеятельности подчиненных,
—организацияи контроль за работой с принятием на себя
ответственности за результат выполнения заданий

ОК 8. Самостоятельно определять
задачи профессионального и лич—
ностного развития, заниматься са—

мообразованием, осознанно пла-
нировать ПОВЫШЕНИЕКВЗЛИфИКЗ-
ЦИИ

Планирование обучающимся, повышение личностного и
квалификационного уровня

ОК 9. Ориентироваться в условиях
частой смены технологий в про—
фессиональной деятельности.

— Проявление интереса к инновациям в области
профессиональнойДеятельности
- Владение и использование современных технологий
в профессиональной деятельности

ОК 10. Исполнять воинскую обя—

занность, в том числе с примене—
нием полученных профессиональ-
ных знаний (для юношей)

— Демонстрация готовности к исполнению воинской
обязанности
— Демонстрация готовности применения профессио-
нальных знаний при исполнении воинской обязанности



3. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯТЕОРЕТИЧЕСКОГО КУРСАПРОФЕС-
СИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

3.1‚ 3.2 Промежуточная аттестация, текущий контроль по
МДК 03.01 «Планирование и организация работы структурного
подразделения».
Текущий контроль - тестирование, промежуточная аттестация — эк-
замен (Приложение - экзаменационные материалы)

3.1 Задания для оценки освоенияМДК 03.01 Планирование и организация
работы структурного подразделения

Варианты заданий для оценки освоенияМДК 03.01 Планирование и ор-
ганизация работы структурного подразделения

ЭКЗАМЕНАЦИОННЬіЕБИЛЕТЫ



Практические задания ПРИЛЯГЗЮТСЯ отдельно:

Задание№1
Годовая выработка энергии в денежном выражении составляет 6828тыс.руб.,

среднегодовая стоимость основных средств котельной 4425 тыс_руб., численность работни—
ков котельной 142 человека. Определить фондоотдачу, фондоемкость, фондовооружен
ность.

Задание№2
За отчетный год энергетическое предприятие выработала продукции на сумму

6789ть1с.руб. стоимость основных средств на начало года 2518тыс.руб. В течении года бы—

ло приобретено 3 единицы оборудования по цене 245тыс.руб. каждая. Выбыло из произ—

водственного процесса основных средств на сумму 242 тыс.руб. Определить фондоотдачу и

фондоемкость основных средств.
Задание№3
Определите, на каком из 2—х энергопредприятиях вьпце степень использования ос-

новных средств и уровень фондовооруженности труда рабочих, сделайте выводы.

ЭнергопредприятияПоказатели № 1 № 2
1. Среднегодовая стоимость основных 5840 4420

средств тыс. руб.
2. Объем производства тыс. руб. 18900 53127
3. Списочная численность рабочих, чел. 1300 1500
4. Фондовооруженность труда, руб.
5. Фондоотдача, руб.
6. Фондоемкость, руб.

Задание№4
Определить прирост и темп прироста ОПФ предприятия и их структуру на основе

отчетных данных предприятия.

(в тыс. руб.)
Наличие Поступило Выбыло Наличие

Виды ОПФ на начало в отчетном в отчетном на конец
года году году года

Всего основных фондов 913,2 197,3 136,1 974,4

В том числе фондов промышленно-
п оизво ственного н наченияр д 83 714,7 194,4 136,1 773
(промышленные здания,
средства труда)
Основные фонды непроизводствен—
ного назначения минис ативные(ад Тр 198,5 2,9 4 201,4
здания, медицинские учреждения,
детские сады)



Задание№5

1. Определить среднегодовую стоимость ОПФ, если стоимость ОПФ на начало года
составила 2200 тыс. руб. С 1 февраля вводятся ОПФ на 450 тыс. руб., а с 1 октября выбы—

вают ОПФ на 200 тыс. руб

Оввод 'П
__
Овывод 116:0 +

12 12

2. Определить ПОКЭЗЕТСЛИ ИСПОЛЬЗОВдНИЯ ОПФ ПО каждому предприятию 0ТДСЛЬН0,
ССЛИС

объем продукции в тыс. руб.
по предприятию№ 1 — 12000,
по предприятию№ 2 — 18000;

среднегодовая стоимость ОПФ в тыс. руб.
по предприятию№ 1 — 8000,
по предприятию№ 2 — 12000;

численность работающих (человек)
по предприятию № 1 — 3000,
по предприятию№ 2 — 5000.

Задание№6.

Средний остаток оборотных средств предприятия составляет 10 млн. руб.

Объем реализованной продукции за месяц 25 млн. руб.

Определить коэффициент оборачиваемости и оборачиваемость оборотных средств.
Задание№7.

За отчетный год объем реализации продукции составил 20 млн. руб.

Среднегодовой остаток оборотных средств 5 млн. руб. На плановый период предусматри-
вается объем реализации увеличить на 20%, а коэффициент оборачиваемости на один обо-
рот.
Определить показатели ИСПОЛЬЗОВЗНИЯоборотных средств В ОТЧСТНОМ И ПЛдНОВОМПСРИОДС.

Задание№8.
За отчетный год объем реализации котельной составил 28 млн. руб., а среднегодовой оста—

ток оборотньгх средств 5 млн. руб_
На плановый период предусматривается увеличить объем реализации на 7%, а среднегодо-
вой остаток оборотных средств на 2%.

Определить показатели использования оборотных средств.

Задание№9

Произвести расчет показателей использования оборотных средств, если за квартал
на предприятии выручка от реализации продукции составила 100 тыс. рублей при среднем
остатке оборотных средств на сумму 30 тыс. рублей.



Задание№10

Произвести расчет показателей использования оборотных средств, если стоимость
реализованной продукции за месяц составила 20 тыс. рублей при среднем остатке оборот—
ных средств на сумму 5 тыс. рублей.

Задание№11
Определить среднесписочную численность работников энергетического предприж

тия за квартал, если среднесписочная численность работников в январе 320 человек, в фев—

рале 340 человек, в марте 310 человек

Задание№12.
На основе данных определить численность персонала энергопредприятия по катего-

риям промышленно—производственного персонала: основные рабочие * 258 чел., началь-
ник механического цеха— 1чел, начальник энергоцеха тічел.‚ начальник экономической
службы _ 1чел, главный бухгалтер — 1чел.‚ инспектор по кадрам— 1чел.‚ старший мастер по
ремонту оборудования — 1чел., конструкторское бюро— 6 чел., мастер участка — 2 чел., кас-
сир — 1чел.`, вспомогательные рабочие —3 чел.

Задание№13.
Определить явочную и списочную численность рабочих, если известно, что количе-

ство оборудования 28 единиц, норма обслуживания 2 единицы оборудования, количество
смен 2. Количество дней невыходов на работу составляет 26, количество рабочих дней 226.

Задание№14.
В отчетном году среднесписочная численность работник энергетического предприя-

тия составила 264 человека. В течении года уволено 9 человек, в т.ч. за прогулы и по @@
ственному желанию 5 человек. Вновь принято на работу 14 человек. Определить коэффи-
циент текучести кадров.

Задание№15
На основе данных составить баланс рабочего времени одного рабочего за год. Число

календарных дней в году 365, число выходных дней — 104, число праздничных дней — 9,
число дней очередного отпуска — 24, дни выполнения государственных обязанностей — 1,

дни нетрудоспособности — 2, продолжительность смены — 8 часов.
№п/п Показатели Дни
1 Календарный фонд времени
2 Выходные и праздничные дни
3 Номинальный фонд рабочего времени
4 Число дней невыходов всего;

В ТОМ ЧИСЛЗЕ

-0ТПУСК очередной
-ДНИ НдТРУДОСПОСОбНОСТИ
-ВЫ`ПОПН6НИ6ГОСУДЭРСТВЕННЬТХ ОбЯЗаННОСТбЙ

01 Число рабочих дней в году
6 Число рабочих часов в году

Задание№16
Норма времени на производства единицы изделия 78 минут. В результате проведе-

ния инновационных мероприятий она снизилась на 0,35 часа. Определить рост производи-
тельности труда, возможньпй годовой выпуск продукции, если предприятие работает в 2

смены, количество рабочих дней в году 256. Продолжительность смены 480 минут.



Задание№17
На основании данных менеджеру по персоналу необходимо определить выработку

на одного рабочего и выработку на одного работника промышленно — производственного
персонала.

№ Наименованиепоказателей Ед. измере- Значение по-
п/п ния казателей

1‹ Выпуск продукции в денежном выраже- Тысруб 4145

нии
2. Численность промышленно _ производ- Чел 80

ственного персонала всего; в том числе:
‚рабочих Чел, 73

руководителей, специалистов, служащих Чел. 7
3. Тысруб

Выработка на одного рабочего

4‹ Выработка на одного работника про- Тысруб
мышленно — производственного персонала

Задание№18
Предприятие выработало продукции 340000 кг. Численность персонала составляет:

рабочие 2000человек
— Специалисты 15 человек
— Служащие 8 человек
— Руководители 9 человек
— Непроизводственный персонал 5 человек
Определить выработку на одного рабочего И на одного работника промышленно —

производственного персонала.

Задание№919.
Определить заработную плату за месяц заместителя начальника механического цеха.

Режим работы дневной. Должностной оклад 14000 руб. Премия составляет 40%

Задание№920
Определить годовую заработную плату дежурных электриков… Количество штатных

единиц 15 человек. Режим работы сменный. Разряд 4. Доплата за условия труда _ 8%_ До—

плата за режим работы — 20%. Процент премии — 20%. Районный коэффициент к заработ—
ной плате 1.15. Тарифная ставка первой ступени оплаты труда составляет 4600 руб.

Задание№21
Определить годовую заработную плату слесаря по ремонту энергетического оборудо-

вания. . Количество штатных единиц 4 чел. Режим работы — дневной. Разряд — З. Доплаты
за условия труда — 12%, процент премии — 20%. Тарифная ставка первой ступени оплаты
труда — 4600 руб.

Задание№22
Рабочий обработал в месяце 200 часов, часовая тарифная ставка 52 руб.
Премия составляет 40% тарифного заработка. Определить общую сумму заработной

платы.
Задание№23
Рабочий изготовил за смену 220 деталей при норме 200 деталей. Рабочий работает по

Ш разряду. Часовая тарифная ставка 45 руб. Определите сдельно — премиальную оплату
труда, если кроме сдельного заработка рабочий получает премию за выполнение плана
20%, за каждьпй % перевыполнения 0,5%



Задание№24

Определить заработную плату за месяц мастера механического цеха, если его долж—
ностной оклад за месяц 12600 руб. Премия 50%

Задание №925
На основе данных таблицы определить структуру себестоимости ремонтных работ и ука—

зать материалоемкие, трудоемкие и фондоемкие предприятия.
№ Элементы за— Энергопредприятия
п/п трат А Б В

сумма,руб структура,% сумма,руб структура,% сумма,руб структура,%
1. Материальные 45300 145300 26300

затраты
2, Расходы на оплату 120000 20000 20000

труд
3. Отчисления на 7700 7700 7700

СОЦИВЛЬНЬ16 нуж—
ДЫ

4. Амортизация ос- 21000 21000 140000
новных фондов

5. Прочие затраты 6000 6000 6000
6. Себестоимость 200000 100,00 200000 100,00 200000 100,00

продукции

Задание№26
Себестоимость одного электродвигателя составляет 17242500рублей, прибыль от реализа—
ции 144875 рублей, налог на добавленную стоимость 18%. Определить отпускную цену
электродвигателя.

Задание№27

Отпускная цена 1—го аккумулятора 5123 80 рублей.

Определите его оптовую рыночную и розничную цену, если наценка посреднических
организаций составляет 25%, торговая наценка 20%.

Задание№28
Себестоимость одной лампы Г-500—500- 850 рублей, прибыль от реализации запла—

нирована 30% , НДС-18%. Определите оптовую цену. Менеджеру по продажам необходимо
определить какое количество ламп может закупить организация, если сумма финансовых
средств составляет 7519500 рублей..

Задание№29

Определите затраты на 1 руб. товарной продукции, прибыль, рентабельность изделия,
если выпуск продукции 1500 единиц. Полная себестоимость всей продукции 4780 тыс. руб.,
цена изделия 4500 руб.

Задание№30

Организацией за год реализовано 40000 единиц комплектующих деталей. Полная се—

бестоимость одной детали 1350 руб. сумма выручки от вьшуска составляет 60220 тыс.руб.
Определить сумму прибыли от реализации комплектующих деталей.



3.2 Текущий контроль для оценки освоения МДК 03.01 Планирование и

организация работы структурного подразделения (тестирование)
1.ЭКОН0МИКЭ ОЗННЧЗСТ:

а)совокупность экономических отношений, складывающихся между людьми в процессе
производства, распределения, обмена и потребления благ, образующих определенную эко-
номическую систему;
б)физиологические потребности в пище, воде, одежде, жилье, воспроизводстве рода
в) Значит, система отношений собственности составляет сердцевину всех экономических
связей по производству, распределению, обмену и потреблению благ и услуг.
2.Экономические блага подразделяются на:
а)зкономические и простые
б) естественные и экономические
в)экономические и не экономические
З.Какой кругооборот экономических благ правильный:

а)

% Производство

“
Потребление Распределение

\

Обмен :

б)

› Обмен

!

Потребление Распределение
А

Производство <

в) > Производство
17

Обмен Потребление

АРаспределение



4.Потребность — это:
а) экономическая связь между людьми, которая устанавливает их отношение к вещам как к
своим.
б) право изменять присвоенность (принадлежность) имущества.
в) это нужда или недостаток в чем-то необходимом для жизнедеятельности человека.
З.Сколько сфер производства включает в себя экономика?
а)Две
б)три
в)четыре
6.Что такое понятие собственность?
а) экономическая связь между людьми, которая устанавливает их отношение к вещам как к

своим.
б) сложившиеся фактически на деле отношения между людьми по присвоению и хозяй—

ственному использованию материальных и нематериальных благ.
в) это совокупность общеобязательных правил поведения (норм).
7. Под теневой экономикой подразумевается:
а) совокупность неучтенных, нерегламентированных и противоправных видов хозяйствен-
ной деятельности.
б)максимальный объем производства, позволяющий наиболее полно удовлетворить по—

требности общества
в) отношение результатов хозяйствования — объёма изготовленных благ к затратам ресур›
сов производства
8.Частное присвоение означает:
а) расширение сферы воздействия права на экономику позволяет качественно улучшить
всю хозяйственную деятельность.
6) собственность экономически оправдывает себя, если приносит доход ее владельцу.
в) отдельные люди относятся к имуществу как к личному источнику обогащения.
9. Глубокий перелом в социально—экономических способах соединения факторов производ—
ства произошел на этапе:
а)демократического общества
б)капиталистического общества.
в)социального общества
1О.Общее совместное присвоение означает:
а) в рабовладельческом обществе частная собственность распространялась не только на
вещественные условия производства, но и на людей.
6) все объединенные в коллектив люди относятся к решающим средствам производства или
другим жизненным средствам как к совместно и нераздельно им принадлежащим.
в) частное присвоение имеет два вида, которые существенно различаются между собой:
собственность на средства производства человека, которьпй сам трудится, и собственность
на средства производства лица, применяющего чужой труд.
11_Что означает термин кооперациятруда?
а) форма организациитрудовой деятельности,при которой значительное число людей сов—

местно участвуют в одном и том же процессе труда или в разных, не связанных между со—

бой процессах



б) экономика охватывает легальные, разрешенные виды хозяйственной деятельности, рас—
пространенные особенно в сфере услуг (ремонт квартир, медицинская помощь, предостав-
ление жилья в курортной местности и т. п.).
в) форма организациитрудовой деятельности, при которой значительное число людей сов-
местно участвуют в одном и том же процессе труда или в разных, но связанных между со-
бой процессах.
12. Под микроэкономикой понимают:
а) область экономической науки, изучающую экономические процессы, связанные с состо-
янием и деятельностью отдельных частей экономики или отдельных субъектов экономиче—
ской деятельности.
6) область экономической науки, изучающую экономические процессы, не связанные ‹: с0›
стоянием и деятельностью отдельных частей экономики или отдельных субъектов эконо—

мической деятельности.
в) экономика охватывает легальные, разрешенные виды хозяйственной деятельности, рас—
пространенные особенно в сфере услуг (ремонт квартир, медицинская помощь, предостав—
ление жилья в курортной местности и т. п.).
13. Совокупность специальных рыночных учреждений (институтов) в экономической тео—

рии называют:
а)рыночной инфраструктурой.
б)рыночной инфляцией
в)рыночной эффективностью
14.Структура рынка — это:
а)непрерывное развитие разделения труда объективно обусловлено прогрессом техники
и человеческого фактора производства.
6) внешнее строение, расположение, порядок отдельных элементов рынка, их удельный вес
в общем объеме рынка.
в) внутреннее строение, расположение, порядок отдельных элементов рынка, их удельный
вес в общем объеме рынка.
15.Сколько эпох можно выделить в истории денег:
а)три
б)четь1ре
в)две
16.Сколько потребовалось лет‚ что бы найти всеобщий эквивалент (золотые деньги)
а)7тыс. лет.
б)9 тыс. лет.
в)11 тыс. лет.
17.Когда был мировой экономический кризис:
а)1929 — 1935 г.
б)1929 - 1933 г.
в)1927 — 1931 г.
18. Валюту подразделяют на:
а)конвертируемую и неконвертируемую.
б)посредственную и непосредственную .

в)пропорциональная и непропорциональная.
19. В современных условиях, когда международное денежное обращение действует без
единой основы — золота, применяются два вида валютного курса:



а)фиксированны.йИ плавающий.
б)фиксированный и нефиксированньпй.
в)плавающий и не плавающий.
20.Инфляция означает:
а) Цены товаров выражаются в известном количестве денежного товара, золота.
б) обменный курс на валютном рынке, который зависит от спроса и предложения валют.
в)переполнение сферы обращения денежными знаками сверх действительной потребности
национального хозяйства.
21.С учетом места распространения выделяются такие формы падения курса валюты:
а)защитная и локальная
б)локальная и мировая
в)мировая и защитная
22.Гиперинфляция:катастрофический рост цен — на:
а)100—300%вгод.
6) 500—1000% и более в год.
в)300-5ОО% в год.
23.Инфляция измеряется с помощью статистическогопоказателя:
а)индекса цен.
б)рост цен.
в)понижение цен.
24.В августе 1998 г. в результате финансового кризиса индекс потребительских цен скачко—

образно вырос:
а)в 1.6 раза.
б)в 1.8 раза.
в)в 2 раза
25 .Рыночная цена - это:
а)форма цен, организациитрудовой деятельности,при которой значительное число людей
совместно участвуют в одном и том же процессе труда или в разньш, но связанных между
собой процессах.
б)фактическая цена, которая не устанавливается в соответствии со спросом и пред—

ложением товаров.
в)фактическая цена, которая устанавливается в соответствии со спросом и предло-
жением товаров.
26.Биржевые и аукционные цены образуются на:
а)одинаковых и разных конкретных формах рынков, относящихся к типу свободного
рынка.
б)одинаковых конкретных формах рынков, относящихся к типу свободного рынка.
в) разных конкретных формах рынков, относящихся к типу свободного рынка.
27.3акон спроса выражает следующуюфункциональную (математическую) зависимость
спроса от цены:
а) Чем выше цена товара, тем меньше спрос на него со стороныпокупателей.
6) Чем ниже ценатовара‚ тем больше спрос на него со стороныпокупателей.
в) Чем выше ценатовара‚ тем больше спрос на него со стороны покупателей.
28.Предложение — это:
а) платежеспособная потребность, то есть сумма денег, которую покупатели могут и намерены
заплатить за какие—то нужные им изделия.



6) сумма товаров, которые продавцы готовы продать при разнойдинамике рыночнойцены.
в) нужда или недостаток в чем—то необходимом для жизнедеятельности человека.
29.3акоъшредложеш4жаракгеризуег следующую функциональную зависимость предложения
от цены:
а)Чем выше цена, тем в большеймере растет предложение продуктовсо стороны продавцов.
б)ЧеМ ниже цена, тем в большей мере растет предложение продуктов со стороны продавцов.
в) Чем выше цена, тем в меньшей мере растет предложение продуктов со стороны продав-
цов.
30.Конкуренция— это:
а)соперничество между участниками рыночного хозяйства за лучшие условия производ—

ства, купли и продажи товаров.
б)союзмежду участникамирыночного хозяйства с лучшими условиями производства.
в)нейтральное положение между участниками рыночного хозяйства с лучшими условиями
производства.
31.На сколько явлений воздействуетконкуренциякак рыночньпй регулятор:
а)два
б)три
в)четыре
32.Монополия— это:
а)крупный собственник, который оставляет (отдает) подавляющую часть рыночного про-
странства в целях обогащения конкурентов.
б)мелкий собственник, который захватывает подавляющую часть рыночного пространства
в целях своего обогащения.
в)крупный собственник, который захватывает подавляющую часть рыночного пространства
в целях своего обогащения.
33.В зависимости от характера и причин возникновения различают следующие виды моно—

полий:
а)естественная и легальная
б)локальная и естественная
в)легальная и не легальная
З4.Под патентом подразумевается:
а)свидетельство‚ выданное правительством страны гражданину на право исключительного
пользования сделанным изобретением.
б)свидетельство, на соперничество между участниками рыночного хозяйства за лучшие
условия производства, купли и продажи товаров.
в)свидетельство, на фактическую цену, которая устанавливается в соответствии со

спросом и предложением товаров.
35.Картель — это:
а)союз нескольких предприятий одной отрасли промышленности, в котором его участники
сохраняют свою собственность на средства и продукты производства, а созданные изделия
сами реализуют на рынке, договариваясь о квоте — доле каждого в общем выпуске продук—

ции, о продажных ценах, распределении рынков.
б)союз одного предприятия одной отрасли промышленности, в котором его участники со—

храняют свою собственность на средства и продукты производства, а созданные изделия
сами реализуют на рынке, договариваясь о квоте — доле каждого в общем выпуске продую
ции, о продажных ценах, распределении рынков.



в)сою3 нескольких предприятий множества отраслей промьппленности, в котором его

участники сохраняют свою собственность на средства и продукты производства, а создан-
ные изделия сами реализуют на рынке, договариваясь о квоте — доле каждого в общем вы—

пуске продукции, о продажных ценах, распределении рынков.
36.Консорциум — это:
а)постоянное и временное соглашение между несколькими банками или предприятиями для
совместного проведения финансовых или коммерческих операций большого масштаба.
б)постоянное соглашение между несколькими банками или предприятиями для совместно-
го проведения финансовых или коммерческих операций большого масштаба.
в)временное соглашение между несколькими банками или предприятиями для совместного
проведения финансовых или коммерческих операций большого масштаба.
37.В России основным фактором, под воздействием которого сформировалась антимоно—

польная политика, является:
а) научную дисциплину, изучающую деятельность людей, какую—либо область хозяйствен—
ной жизни общества.
6) открытие экономики для иностранной конкуренции и установление курса рубля по от—

ношению к доллару.
в) историю экономики можно в определенном смысле рассматривать как историю форми-
рования всё более высокого уровня потребностей.
38.3акон РФ «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных
рынкаХ» предусматривает:
а) дополнительные меры противодействия конкурентной и антиконкурентной практике
предпринимательских фирм.
6) дополнительные меры противодействия конкурентной практике предпринимательских
фирм.
в) дополнительные меры противодействия антиконкурентной практике предприниматель—
ских фирм.
39.Выберите правильную схему главных моделей современногорынка:
а)

Модели современного рынкаЖЖЧистая Монополис— Олигополия Чистая

конкуренция тическая монополия
конкуренция

Несовершенная конкуренция



МОДЕЛИ СОВРЕМЕННОГО рынка

6) ИЖЧистая Монополис- Чистая Олигополия

конкуренция тическая монополия
конкуренция

Несовершенная конкуренция

Модели современного рынкаЛЖМонополис- Чистая Чистая Олигополия
тическая конкуренция монополия

конкуренция

Несовершенная конкуренция

40.Чистая конкуренция и чистая монополия — это две крайние и достаточно редкие модели.
Между ними располагаются две более характерные для современного рынка модели под
общим названием:
а)совершенная конкуренция
б)несовершенная конкуренция
в)легальная конкуренция
г)нелегальная конкуренция
41.0дна из основных черт олигопольной конкуренции:
а) на современной стадии производства в результате активной экономической роли госу—

дарства в макроэкономике выделился нетоварный сектор.
б)предложение однородной и дифференцированной продукции
в)потребность в саморазвитии (в совершенствовании всех возможностей и способностей
человека).
42.Непрерывное возобновление производственной деятельности называется:
а)воспроизводством
б)производством
в)воспроизводством и производством
43.Капитал совершает:
а)смещенное круговое движение
б)разомкнутое круговое движение
в)замкнутое круговое движение
44.Накопление капитала это:
а)совокупность малых форм хозяйственной деятельности — домашних хозяйств и сравни—
тельно небольших предприятий.



б)превращение части прибыли в дополнительные факторы производства, которые служат
источниками его расширения.
в)область экономической науки, изучающую экономические процессы, связанные с состоя—

нием и деятельностью отдельных частей экономики или отдельных субъектов экономиче-
ской деятельности.
45.Величина себестоимости единицы продукции может изменяться в зависимости от вида
производственных затрат. В связи с этим различают два вида расходов:
а)прямые и косвенные.
б)простые и сложные
в)простые и косвенные
46.Как обозначается масса валовой прибыли:
&) ЕЦО
б) ХПв
в) ХСС
47.06разование массы валовой прибыли зависит:
а)от непроизводственных факторов
б)от производственных факторов
в)от производственных и не производственных факторов
48.Сколько существует факторов норм прибыли:
а)три
б)четыре
в)пять
49.Товарная биржа — такое учреждение, где:
а)не реализуются сами блага, а лишь заключатся контракты (соглашения со взаимными
обязательствами для договаривающихся сторон) на их поставку
б)реализуются сами блага, а лишь заключатся контракты (соглашения со взаимными обяза-
тельствами для договаривающихся сторон) на их поставку.
в)реализуются и не реализуются сами блага, а лишь заключатся контракты (соглашения со
взаимными обязательствами для договаривающихся сторон) на их поставку.
5О.С начального периода развития капитализма механизм образования торговой прибыли
таков:
а) Промышленное предприятие реализует свои товары торговцу по оптовой цене, которая
несколько ниже стоимости продукции. Торговый посредник продает эти изделия населе-
нию по розничной цене, равной стоимости товара‚ и получает торговую прибыль.
б) Промышленное предприятие реализует свои товары торговцу по оптовой цене, которая
несколько ниже стоимости продукции. Торговый посредник продает эти изделия населе—

нию себестоимости, и получает небольшую торговую прибыль.
в) Промьцпленное предприятие реализует свои товары торговцу по оптовой цене, которая
несколько ниже стоимости продукции. Торговый посредник продает эти изделия населе—

нию по надбавочной цене, и получает торговую прибыль.
51.Почему же владелец капитала в промьцпленности уступает часть прибыли торговцу?
а) Лишь потому, что в ином случае ему самому пришлось бы заводить сеть розничных ма-
газинов, оставляя таким же, каким и был авансированный капитал.
6) Лишь потому, что в ином случае ему самому пришлось бы заводить сеть розничных ма—

газинов, уменьшая для этого авансированный капитал.



в) Лишь потому, что в ином случае ему самому пришлось бы заводить сеть розничных ма—

газинов, увеличивая для этого авансированный капитал.
52. Торговый бизнес осуществляется по известной общей формуле:
а)Т — Т — Д'
6) Д — Т _ Д'
В) Т — Д — Д'
53.Торговая прибыль зависит от:
а) уровня увеличенной цены по отношению к издержкам в расчете на несколько товаров.
6) уровня уменьшенной цены по отношению к издержкам в расчете на один товар.
3) уровня розничной цены по отношению к издержкам в расчете на один товар.
54.Кредит — это:
а)постоянное и временное соглашение между несколькими банками или предприятиями для
совместного проведения финансовых или коммерческих операций большого масштаба.
б)предоставление в долг товаров и денег на условиях возврата через известное время экви-
валента суммы долга плюс процент.
в)крупный собственник, который захватывает подавляющую часть рыночного пространства
в целях своего обогащения.
55. Основными организацисино—экономическими формами кредита являются:
а)коммерческий и банковский.
б)частнь1й и банковский.
в)банковский и вне банковский.
56.Первоначальным делом банков является:
а)посредничество в платежах.
б)поддержание связи с постоянными клиентами.
в)конкуренция .

57. Банки выполняют свои функции в 2 взаимосвязанныхвидах операций:
а)естественных и социальных.
б)простых и сложных.
в)пассивных и активных.
58.Дене›кные средства банков складываются из:
а)авансированных капиталов.
б)собственных капиталов.
в)ра3ных капиталов.
59. В зависимости от характера вьшолняемых функций и операций банки делятся на три
основных вида:
а)центральные‚ частные и специализированные.
б)центральные‚ коммерческие и специализированные.
в)центральные‚ мировые и частные.
60.Широкое распространение во всем мире получили:
а)еберегательная книжка.
б)лицевой счет.
в)кредитные карточки.



61.Цена акции начисляется по формуле:

а)Курс акций : Банковскии процент . 100 _

Девидент

6)Курс акций:№ / 100 .
Банковскии процент

в)Курс акций=№ - 100 .
Банковский процент

62.Привилегированные акции:
а)не дают их владельцам права голоса при решении вопросов о деятельности акционерного
общества на общих собраниях и предоставляют преимущественное право на получение ча-
сти прибыли в виде твердо фиксированногодивиденда.
б) дают их владельцам права голоса при решении вопросов о Деятельности акционерного
общества на общих собраниях и предоставляют преимущественное право на получение ча-
сти прибыли в виде твердо фиксированногодивиденда
в)дают их владельцам права голоса при решении вопросов о деятельности акционерного
общества на общих собраниях и не предоставляют преимущественное право на получение
части прибыли в виде твердо фиксированного дивиденда.
63.06ыкновенные акции:
а)наделяют их владельца правом голоса, а размер дивиденда не определяется по итогам хо-
зяйственного года.
б)не наделяют их владельца правом голоса, а размер дивиденда определяется по итогам хо-
зяйственного года.
в)наделяют их владельца правом голоса, а размер дивиденда определяется по итогам хозяй—

ственного года.
64.Облигация — это:
а)долговое обязательство, которому его владельцу выплачивается ежегодный доход в фор-
ме процента к нарицательной стоимости облигации.
б)долговое обязательство, которому его владельцу не выплачивается ежегодный доход в
форме процента к нарицательной стоимости облигации
в)предоставление в долг товаров и денег на условиях возврата через известное время экви—

валента суммы долга плюс процент.
65.Рента — это:
а)особый вид относительно неустойчивого дохода, непосредственно связанного с предпри—
нимательской деятельностью.
б)особый вид относительно устойчивого дохода, непосредственно не связанного с пред-
принимательской деятельностью.
в)особый вид относительно устойчивого дохода, непосредственно связанного с предприни—
мательской деятельностью.
66. Цена земли (ЦЗ) прямо пропорциональна величине ренты (Рз) и обратно пропорцио—

нальна ставке депозитного процента (П’ц):

=П—;1*100а)Ц3
Р 3

,б)ц3 =100* ГР;
Ц



Р3 _

‚ -*100
ПЦ

В)Цз :

67.При неизменном рентном доходе цены на землю могут:
а) возрастать, когда снижается ставка процента.
б) понижаться, когда возрастает ставка процента.
в) понижаться, когда снижается ставка процента.
68. Рыночная система — это:
а)такой хозяйственный механизм, который не может обладать какой—либо «совестью», он
не является носителем нравственных норм.
б)такой хозяйственный механизм, который может обладать какой—либо «совестью», он яв-
ляется носителем нравственных норм.
в)такой хозяйственный механизм, который не может обладать какой—либо «совестью», он
является носителем нравственных норм.
69.0тношение доходов 10% наиболее обеспеченного населения к 10% наименее обеспечен-
ного в 1999 г. достигло:
а) 14,1 раза против 4,7 раза в 1991 г.
б)13,9 раза против 4,5 раза в 1991 г.
в) 14,2 раза против 4,9 раза в 1991 г.
70. После второй мировой войны в западных странах было внедрено государственное регу—

лирование экономики в соответствии с кейнсианскими принципами. В результате этого су-
щественно изменился характер государства:
а) оно стало правовым и демократическим.
б)оно стало абсолютным и демократическим.
в)оно стало правовым и парламентским.
71. Во многих высокоразвитых странах граждане (семьи) делятся на три основных класса:
а) а) богатый — 10—30%;
6) средний класс — 70—90%;
в) бедный — 10—20%.

6) а) богатый — 10—15%;
6) средний класс — 70—80%;

в) бедный — 15—20%.

в) а) богатый — 5—10%;
6) средний класс — 60—70%;
в) бедный — 10—25%.

72, В хозяйственном механизме налоги выпоштяютследующие функции:
а) 1 регулирующую;
2.стимупирующую;
3.распределительную;
4.фискальную.
б) 1.регулирующую;
2.планирующую;
3.распределительную;
4.контролирующую.
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